
                                                                                   Naše české Rio  

 Podívat se do Ria de Janeiro, vidět sochu Krista žehnající městu v zálivu pod ním, by bylo asi snem 

téměř každého. Dnes to není jistě nic neuskutečnitelného, ale je to daleko, není to zrovna levné a pro mnohé 
z nás by to bylo i značně náročné. Přitom dvě, až tři desítky kilometrů za Prahou si malou iluzi Ria může užít 
každý, stačí se vypravit do Úžice. 

 Úžice, je obec ve středočeském kraji, kdysi se pyšnila cukrovarem a zpracovatelskou 
rafinérií cukru dokonce natolik, že si homoli cukru dala do obecního znaku a na vlajku. Znak i 

vlajka zůstaly, cukrovarnictví je již jenom „Labutí písní“ ve vzpomínkách místních. Když je, 
řeč o vzpomínkách vzpomenete si na romantickou komedii Prázdniny v Římě? Úžice pro 
tento skvělý film byly důležité, narodil se tady Joseph Ruston otec Audrei Hepburnové 

rodným jménem Audrei Ruston, nositelky Oskara za nejlepší herecký výkon. To vše je ale 
minulost. Přesto se dnes Úžice pomalu dostávají do povědomí tisku i veřejnosti. 

 Od roku 2022 mají v Úžicich největší sochu Krista v České republice. Také dámy z turistické party 
z jedničky měly zájem se sem podívat, tak jsme ve čtvrtek jeli. Ráno se nás u autobusu v Kobylisích sešlo 17, 
optimální počet aby nás MHD svezla bez předchozího oznámení. 

 Jak se stalo, že socha Krista stojí právě v obci Úžice? Za její výstavbou stojí dojemný příběh 
poděkování za záchranu života. Za tím příběhem stojí majitel „Resortu Svět“ Pavol Turoň. Socha Krista ho 

prý během cestování světem často provázela. Jenom v Riu ji viděl čtyřikrát, potom mu ale život zkomplikovala 
choroba. Delší čas strávil v umělém spánku a znovu se vlastně narodil. Sám říká, že jej napadlo sochu Ježíše 
Krista nechat vytvořit jako poděkování za záchranu života. Socha tak prý dostává duchovni rozměr a není 
postavena za účelem turizmu. Pro ty, kteří s námi nemohli, nafotily dámy Jiřina, Vendula a Lýdie z našeho 
putování areálem spoustu zajímavých fotografií.  

 Půlhodinka jízdy z Prahy a jsme v Úžici, k Resortu Svět je to od autobusu jen pár stovek metrů. Je to 

čistě komerční areál, dělat reklamu mu nebudeme. Tak jenom krátce, základem je penzion s luxusními pokoji, 
několik restaurací, gril, puttingolf, dětské hřiště, malé ZOO. „Svět“ připomínají stavby nebo objekty ze světa.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



         Procházíme společně areálem a míříme k jeho nejvyššímu bodu, k soše Krista.  
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 Za tímto uměleckým skvostem stojí malíř a sochař Martin Lepka, který sochu tvořil 
přímo na místě za pomocí oceli a betonu. Nejedná se ovšem pouze o repliku, jelikož „česká socha 
Krista“ má několik originálních prvků. U této sochy se totiž můžete dotknout i chodidel, což 
není u jejích prototypů obvyklé, jelikož bývá podstavec velmi vysoký. U nás v Resortu věříme 
tomu, že když si kdokoliv sáhne na chodidla Krista a pak sochu obejde, zažije v nejbližší době 

 nečekaně milé překvapení,“ říká majitel resortu Pavol Turoň.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Koho by to nelákalo, tak chodíme dokola, radši víckrát než jednou, i chodidla jsme osahali – uvidíme….. 
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 A pěkně zase dolů k dalším zajímavostem, třeba místní kapličce. Tu v roce 2010 vysvětil kardinál 
Dominik Duka a majitel Resortu Pavol Turoň doufá, že by se pan kardinál mohl ujmout také sochy Krista. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Interiér kaple je vyzdoben unikátním kořenovým reliéfním sousoším. Bravurní řezbářskou práci odvedl 
řezbář Jozef Cyprián. Na reliéfu nejsvětější trojice je Panna Maria znázorněna jako zjevení na kmenu. Zcela 

originální je i kovářská výzdoba. Kaplička svatého Jána je považována za klenot celého údolí. 

 

 Nespornou výhodou Resortu Svět je voda, po jeho okraji protéká říčka Černávka která sytí nejméně pět 
rybníků. Najdete tady kromě ryb třeba klokany, lamy, kašírované stavby ze světa, nechybí pyramida, velká 
sfinga, altány nebo japonská svatyně brána Torii. 

 

 

 

 



 

 Novinkou nejen v ČR ale i v Evropě je putting - golfové hřiště. Podobná hřiště se nachází pouze ve 
Spojených státech a ve Skandinávii. Je to jedna z variant golfu hraného v přírodě. Hraje se na dráze 
z několika druhů umělých trav, běžným golfovým míčkem putterem do jamky. Hra tak připomíná puttování po 
golfovém greenu. 

                                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Nespornou výhodou spodní část areálu je voda, je doslova všude, přináší osvěžení i dekorativnost. I naše 
turistická parta ji na závěr návštěvy využila k odpočinku před zpáteční cestou autobusem do Prahy. 

 

 

 

 

Úžice 21. 9. 2023. Výlet připravili Mirek a Zdenka 

                Bernátovi, foto kronika Mirek. 

 

Zajímavé fotografie pořídily Jiřina Žipková 

Vendula Bukalová a Lýdie Stoupová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


